



## INFLUENCIA MASÓNICA

Entre las numerosas instituciones, sectas y elementos que han luchado y luchan contra la Iglesia católica, seguramente ninguna ha desarrollado tanta actividad como la Masonería, a cuya destructora labor ha contribuido poderosamente en España el desconocimiento general de sus fines y procedimientos. El pueblo español se ha acostumbrado a considerar las prácticas masónicas solo por su lado grotesco de ridículas mofangas y espectaculares futilidades y no se da cuenta de que tal aspecto no es sino el disfraz con que se viste de ordinario para mejor desorientar y engañar a los incautos. Durante la propia Dictadura de Primo de Rivera la masonería, actuando solapadamente y amparándose en esa misma apariencia ridícula con la que provocaba la ironía y el desdén del dictador, consiguió adquirir en España formidable incremento y alistarse en las filas de sus Logias a numerosas personalidades de la Universidad, de la Política y del Periodismo. Existe una revista masónica que se edita en París, «Les Cahiers de L'Ordre», la cual publica las listas de afiliados a la secta, y en estas listas pueden encontrarse los nombres de muchos de los que al presente se sientan en los escaños del Congreso y los de varios ministros actuales, incluyendo al recién nombrado Sr. Giral.

No hace falta decir, porque ello es del dominio público, que la masonería tiene declarada la guerra más furiosa contra Dios, contra la Iglesia y contra la Religión católica. Y no puede dudarse de que para conseguir sus fines acude preferentemente a los resortes de la política, aunque sus propagandistas aseguren que se mantiene aparte de la misma. Para probarlo, aun llegando a suponer que los ministros y diputados antes citados se desentendieran de su carácter de masones al actuar en los Ministerios o en el Parlamento, podríamos citar el criterio sostenido por el miembro del Consejo Supremo, grado 35, Enrique Barea, que afirma que «la Masonería es política o no es nada». Pero tenemos una prueba más patente aún en un telegrama que ha sido dirigido al presidente del Congreso de los Diputados y que dice textualmente lo siguiente:

«Presidente Congreso Diputados. Madrid.—Gran Logia Española atenta principios la informan interpretando sentir unánime logias Federación hace llamamiento diputados recibido luz masónica cumplan su deber votando dictamen comisión sobre problema religioso plasmando así Constitución aspiración general País.—Gran Maestro, Esteve.—Gran Secretario, Matamala.»

No cabe duda de que tales diputados han respondido cumplidamente al llamamiento, y aún puede observarse la enorme influencia masónica en otros varios artículos ya aprobados de la Constitución que coinciden extrañamente con algunos de los principios generales proclamados por la Francmasonería en la Asamblea que la Gran logia española celebró en Madrid los días 23, 24 y 25 de mayo del año actual, como son por ejemplo los siguientes: «la escuela única, neutra y obligatoria»; «el matrimonio civil con ley del divorcio y legitimación de los hijos naturales»; «la separación de la Iglesia del Estado, expulsión de las Ordenes religiosas extranjeras y sometidas las nacionales a la ley de Asociaciones»; «la transmisión de la propiedad, limitada, en cuanto a la tierra, a que quede en usufructo de los que la cultiven y en cuanto a la urbana en usufructo a los que la habitan» y algunos otros por el estilo, como el control obrero en la industria, etc.

Salta a la vista que van siendo reflejadas en la Constitución española muchas de las aspiraciones de los masones, señal evidente de que éstos han sabido aprovecharse de la pasividad inaudita de los católicos que ante este como ante otros muchos peligros inminentes han permanecido silenciosamente cruzados de brazos, respondiendo con despectiva sonrisa a los que tratábamos de señalar esos peligros cuando todavía era tiempo de evitarlo. Toda la prensa católica (y nosotros entre ella) ha hablado después de caída la Dictadura de los adelantos que la masonería hacía en España y de la influencia que podría llegar a tener en la vida legislativa y pública del país. A pesar de ello, como el peligro estaba oculto, o por lo menos bastante disimulado, pocos se convencían de su existencia. Ahora tocamos las consecuencias. Otras hubieran sido éstas si gobernantes y gobernados católicos hubiéramos unido nuestro esfuerzo contra la funesta obra de esta nefanda institución.

### LA CRISIS OBRERA

#### La Plaza de Toros

Si un funcionario ha dado cinco pesetas para la crisis, no piensa contribuir con más. Pero si se organiza una velada o una tómbola para allegar recursos a la misma crisis se desprende de otro duro y así vuelve a contribuir. Ello es porque en este segundo duro encuentra una compensación. Y lo mismo ha de ocurrir con la Plaza de Toros.

Si con la suscripción y lo que se recaude para acciones se suman 300.000 ptas, que lo creemos so breadamente posible, puede darse por hecha la obra. Ya nos las arreglaríamos, pero Avila no consentiría tener una Plaza de Toros próxima a terminarse y no concluir. Los mismos accionistas serían los primeros que se interesarían por ello para que su dinero les empezase a producir y aportarían más cantidades para que se terminase. Además de ello no debemos olvidar una partida que pudiera ser importante. El Gobierno acaba de conceder otros diez millones de pesetas para remediar el paro, que

han de destinarse a las provincias a que aún no ha llegado ningún socorro. Si suponemos que hay cuarenta provincias en estas condiciones, a cada una de las cuales correspondería un promedio de 250.000 pesetas ¿sería mucho aspirar a que pudiesen venir a Avila ciento o ciento cincuenta mil pesetas, que no creemos hubiera inconveniente en dedicar al mismo fin? Con ello habríamos logrado el capital necesario, y la Plaza quedaba hecha, con lo que Avila lograría un positivo beneficio.

A ello puede cooperar notablemente el Ayuntamiento haciendo cesión, en beneficio de la crisis, de cuantos arbitrios pudieran corresponderle, pues que el Ayuntamiento debe ser quizá el más interesado en resolver este problema.

XX

### ASAMBLEA MAGNA EN OVIEDO

OVIEDO.—Según noticias particulares, el día 24 del corriente se celebrará en Oviedo una importante asamblea de elementos católicos a fin de constituir un gran partido de este matiz que tenga por bandera la revisión de la Constitución,

## TEMAS DEL DIA

### Desautorizados

Hoy ha celebrado el Comercio de Avila la fiesta de Santa Teresa, con la misma o mayor esplendor de años anteriores, ofreciendo a su excelsa Patrona los actos religiosos de que hablamos en otro lugar, en los que se revela claramente el general sentir de nuestro pueblo.

Podría, sin embargo, haber pasado desapercibida la unanimidad absoluta de tal devoción sin el cierre total de los comercios, que ha patentizado de un modo indudable a la vista de todos el inequívoco respeto con que la tradición y el ideal religioso cuenta en nuestra capital de la que puede decirse que tiene tantos hijos de la Iglesia como habitantes.

No estaría de más que algunos diputados a Cortes por Avila y otros municipales fijaran la atención en estos hechos, para no asegurar luego que representan la voluntad del pueblo votando a favor de acuerdos antirreligiosos. Nosotros sí nos fijamos y deducimos, claro está, sin temor a equivocarnos, lo que esos señores representan.

Una vez más, y de un modo bien explícito, el pueblo ha dicho lo que es. ¿Seguirán empeñados algunos de los que aparecen como sus representantes en presentarlo como ellos quieren que sea?

Si es así, ellos solos se están calificando de un modo que nuestra pluma se resiste a transcribir.

Porque los actos celebrados en Avila con motivo de la fiesta tradicional de Santa Teresa no han merecido de los que se celebraron en anteriores años; antes bien, algunos, como la brillante procesión del día 15 y la fiesta dedicada por el pueblo a su Santa Patrona, han superado en solemnidad, en espontaneidad, en fervor, a las conocidas en años atrás. Ha faltado, ¿cómo no? la representación oficial; pero ello no ha sido obstáculo para que las fiestas se celebren con toda solemnidad y entusiasmo religioso, dando un público mentís a los que se empeñan en sostener un estado de divorcio entre la autoridad y el pueblo, que siente la religión y desea practicarla en la persecución con más ardor que nunca.

### Un discurso

El Sr. Ossorio y Gallardo ha pronunciado una conferencia en la que se ha declarado decidido conservador y ha trazado las normas que él estima oportunas para desenvolver una política de derecha dentro de la República. Sin embargo el Sr. Ossorio y Gallardo parece predestinado a no convencer nunca a nadie con sus teorías. En tiempo de la monarquía estuvo siempre solo entre unos y otros. Ahora al querer colocarse en las derechas volverá probablemente a quedar aislado porque preconiza una actuación contraria en absoluto al criterio revisionista y propugna la aceptación de la Constitución que se está elaborando. Difícilmente podrán estar de acuerdo con él los verdaderos conservadores pues como dice muy acertadamente «La Epoca»: una Constitución que en orden a la propiedad contiene fórmulas de nacionalización, socialización y posibilidad de expropiación sin indemnización, aparte de la confiscación de los bienes de la Compañía de Jesús; que en orden a la religión nos impide a los católicos la enseñanza católica de nuestros hijos, ya que será obligatoria la escuela laica y no se deja enseñar a las órdenes religiosas; que a nuestros sacerdotes los deja sin un céntimo en 31 de diciembre de 1933 que admite el divorcio y equipara los hijos legítimos con los ilegítimos; esa no es una Constitución den-

## Información política

### El Consejo de ministros de ayer

MADRID, 19.—A las seis y media se reunieron los ministros en Consejo.

El Gobierno consagró la casi totalidad del Consejo al examen del problema ferroviario proponiéndose adoptar algunas medidas de carácter transitorio respecto a las reivindicaciones que tiene planteadas el personal obrero. Los detalles han quedado encomendados a una ponencia de tres ministros.

Comunicaciones.—Autorizando a la Dirección general de Correos para que utilice el cuartel de Mendigorria, de Alcalá de Henares, para Colegio de Huérfanos del Cuerpo y oficinas postales.

Señalando las condiciones que ha de reunir el personal directivo o inspector para desempeñar cargos de jefe.

Leyó el ministro de Trabajo su proyecto de ley de Intervención obrera, que fué aprobado por unanimidad.

Quedan exceptuados de la disposición los obreros agrícolas, por que casi todos son eventuales.

La intervención se refiere a fábricas, talleres y empresas que tengan más de cincuenta obreros. El mínimo de representantes de éstos en los Consejos de Administración y Juntas generales será de tres, y el máximo, de quince.

En el proyecto de ley están incluidos los obreros manuales e intelectuales.

Como garantía de la intervención se considera necesario que los obreros lleven seis años en el oficio y uno por lo menos en la Empresa, para evitar la intromisión de trabajadores de aluvión o desligados del interés común del capital y el trabajo.

Los cargos de confianza otorgados durante la Dictadura se declararon nulos para los efectos pasivos. También se estudió la reforma de la ley de orden público.

## Agrupación de Defensa social en Huesca

HUESCA.—Se ha constituido la Agrupación de Defensa Social, integrada por personas de todas las clases sociales, principalmente de jóvenes que se hallan dispuestos a defender los principios de Religión, Familia y Orden. Se han adherido más de 200 personas, y se ha alquilado un local en el que se celebró ayer la primera reunión.

El gobernador ha aprobado los Estatutos de la nueva entidad. Se ha repartido un manifiesto en el que explican los fines de la agrupación, y se dice que vienen a cumplir con dignidad los deberes como católicos y ejercer los derechos de ciudadanos. Venimos—añaden—a difundir las orientaciones sociales de la Iglesia y contrarrestar las propagandas malintencionadas, protestar contra el atropello hecho a la conciencia católica y la imposición de la escuela laica, prestar apoyo a las Ordenes conculcadas y oponer al ariete destructor de nuestras instituciones básicas la firmeza de nuestras convicciones. Hay gran entusiasmo por esta obra.

tro de la cual quepan los verdaderos conservadores. Y al no haber, lo conservador es procurar por los medios legales de propaganda su reforma para ensanchar la base del Código fundamental y que éste sea para todos los ciudadanos, no Ordenanza de vencedores».

## Información general

### Mitín comunista

SEGOVIA.—En el teatro Cervantes, de esta capital, se celebró ayer un mitín comunista.

### Los diputados de las derechas burgalesas

BURGOS.—Esta tarde se han reunido los diputados de las derechas burgalesas en unión de otros diputados castellanos derechistas, para estudiar el momento político actual y las determinaciones que se han de adoptar con motivo de su retirada del Congreso y del documento publicado.

### Unión de fuerzas

BILBAO.—Han acordado fusionarse los elementos tradicionalistas y jaimistas bajo el lema, Dios, Fueros y Rey.

Tratan de atraer a otros elementos.

### Muere cuando estaba bailando

BILBAO.—Se ha sabido hoy que en uno de los barrios de Erandio, cuando se celebraba una fiesta para festejar los acuerdos de la Cámara Constituyente en materia religiosa, una mujer murió repentinamente cuando estaba bailando. El suceso produjo honda emoción entre cuantos lo presenciaron.

### Los obreros maltrataron a varios oficiales de complemento

MALAGA.—A consecuencia de la huelga de ferroviarios, la Comandancia ha cursado un llamamiento a todos los oficiales de complemento para que se presenten a recibir órdenes.

Se enteraron de la orden varios obreros y a la salida de los oficiales de complemento se abalanzaron

sobre ellos quitándoles las pistolas y los uniformes.

Resultaron heridos los oficiales Miguel Carrera Delgado, Juan Sabino y el alférez Juan Baeza.

### Centros disueltos

BARCELONA.—Por orden del gobernador se han disuelto algunos centros jaimistas por haberse comprobado que tienen una organización similar al Ejército.

La orden de disolución se hace extensiva a todos los centros con organizaciones de tendencia militar.

### Otros dos periódicos multados

—El gobernador ha dicho a los periodistas: «Se ha impuesto una multa de 5.000 pesetas al órgano jaimista «El Correo Catalán», por dar títulos reales, que no existen en España, a D. Jaime de Borbón.»

VALENCIA.—El gobernador ha impuesto una multa de 500 pesetas al semanario jaimista «El Tradicionalista», por dar la noticia de la proclamación de D. Alfonso de Borbón y Austria-Este como Rey de España.

Con éstos son ya siete los periódicos a quienes se han impuesto multas en estos días. A «El Correo Catalán» y «El Tradicionalista» había precedido «El Noticiero Bilbaíno», «Euzkadí», «La Tarde», «El Nervión» y «El Noticiero Granadino», todos periódicos católicos.

El periódico «Ejército y Arma da» sufre una suspensión de quince días por publicar un artículo titulado «Sobre un volcán».

## BANCO CENTRAL

ALCALA 31. — MADRID

TELEFONOS 11140, 11149 y 18282 APARTADO 539

Agencia: Goya 89

CAPITAL AUTORIZADO... 200.000.000.00 de pesetas.

CAPITAL DESEMBOLSADO 60.000.000.00 »

FONDOS DE RESERVA... 20.500.000.00 »

### SUCURSALES

ALBACETE, ALCALÁ LA REAL, ALCÁZAR DE SAN JUAN, ALCÓY, ALICANTE, AL MANSÁ, ALMERÍA, ANDUJAR, ARJONA, ARENAS DE SAN PEDRO, ARÉVALO ARCHENA, AVILA, ASTORGA, AYORA, BADAJOZ, BAENA, BALAGUER, BARCELONA, BARCO DE AVILA, BEAS DE SEGURA, BELLPUIG, BENAVENTE, BERJA, CAMPO DE ORIPTANA, CARCABUEY, CARCAGARTE, CARMONA, CAZORLA, CEBREROS, CISTIENA, CIUDAD REAL, CORDOBA, CERVERA, DAIMIEL, DON BENITO, DOS HERMANAS, ELCHE, ENGUERA, HARO, HELLÍN, IGUALADA, JAEN, JATIVA, LA BAÑEZA LA CAROLINA, LA RODA, LEÓN, LERINA, LINARES, LORA DEL RIO, LOGROÑO, LORCA, LUCENA, MALAGA, MATARÓ, MANROSA, MANZANARES, MARCHENA, MARTOS, MEDINA DEL CAMPO, MORA DE TOLEDO, MORÓN DE LA FRONTERA, MURCIA, NAJERA, NOVELDA, OCAÑA, ORIHUELA, OLIVENZA, OROPESA, OSUNA-OVIEDO, PEÑARANDA DE BRACAMONTE, PIEDRAHITA, POFERRADA, PORCUNA, PRIEGO DE CÓRDOBA, PUENTE GENIL, QUINTANAR DE LA ORDEN, REUS, SAHAGUN, SAN CLEMENTE, SANTA CRUZ DE LA ZARZA, SEVILLA, SIGÜENZA, SUECA, TALAVERA DE LA REINA, TARANCÓN, TOLEDO, TOMELLOSO, TORTOSA, TORREDELCAMPO, TORREDONJIMENO, TORRIJOS, TRUJILLO, UBEDA, UTRERA, VALENCIA, VERA, VILLABLANCO, VILLACANAS, VILLA DEL RIO, VILLARRUBIA DE LOS OJOS, VILLANUEVA DEL ARZOBISPO, VILLARROBLEDO Y YECLA.

Filial: Banco Badalona de (Badalona)

### SUCURSAL DE AVILA

Plaza de Santa Teresa, 10, Teléfono 65

CREDITOS Y DESCUENTOS

Se conceden con firmas acreditadas, con garantía de valores y sobre resguardos de depósitos constituidos en nuestras cajas.

### CUENTAS CORRIENTES

Este Banco abre cuentas corrientes a la vista y a plazos en PESETAS y en MONEDA EXTRANJERA, abonando el más alto interés dentro del corriente en banca.

### CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A plazo de tres, seis meses y un año, con distintos tipos de interés CAJA DE AHORROS

En libretas desde una hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

Descuento, cobro y negociación de letras sobre todas las plazas de España y principales del Extranjero.—Compra-venta en las Bolsas de España y del Extranjero de toda clase de valores del Estado e Industriales.—Descuento y cobro de cupones.—Giros y cartas de Crédito sobre las principales plazas de España y del Extranjero.—Cambio de monedas y billetes extranjeros.—Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.—Seguros de cambio y en general todas las operaciones de Banca.

ADMITIMOS depósitos de valores, encargándose el Banco del corte y abono de cupones.

Hechos claros Sección religiosa

Varios periódicos, alguno muy calificado, parece como que hacen responsables a las llamadas derechas del sentido sectario de la Constitución. El aludido las acusa de ser poco prácticas, de pasar la vida gimiendo y llorando, o bien quitándole el pellejo al prójimo adversario, pero sin hacer nada eficaz para debilitarlo y destruirlo. Otros de esos periódicos no dejan de sus plumas la cantilena de que la abstención de las derechas, o la falta de apoyo entusiasta a las representaciones de la derecha republicana fué causa del desmedro de ésta y de la preponderancia de las izquierdas. Un par de docenas de diputados seguidores de Alcalá y de Maura eran y son bien poca cosa para contrarrestar el ímpetu de las izquierdas.

Para que se vea el poco o el escasísimo fundamento que tienen estas acusaciones directas o indirectas, conviene recordar los hechos. El primero de todos el de apresuramiento, para algunos temperamentos sensibles algo indelicado, con que declararon su sumisión al nuevo régimen muchos católicos y muy respetables representaciones de católicos. Es verdad que algunos signficados monárquicos se alejaron de España. Era una resolución circunstancial y poco durable. Ponían tierra por medio para evitarse el enojo naturalísimo de ciertas exteriorizaciones ruidosas de la ordinariéz y del plebeyismo. Pero lo cierto es que la República no tuvo la menor resistencia, ni halló la menor dificultad. Creyóse por algunos, sin duda equivocadamente, que nadie sería perseguido por razón de sus ideas y de los derechos personales y de ciudadanía serían respetados, pero no fué así. Y sobre no ser así, vinieron los incendios, los sacrilegios, las salvajadas del once y doce de mayo. Y la anulación a granel de las elecciones en que habían triunfado elementos derechistas. Y se pusieron al frente de los Ayuntamientos y Diputaciones comisiones gestoras de radicales y socialistas. Y se convocaron elecciones constituyentes cerrando el camino a las fuerzas de la derecha. Y los miembros del Gobierno que tenían esta significación, o estuvieron muy conformes con la conducta de sus colegas del Consejo, o no mostraron su disconformidad.

Verificadas las elecciones triunfaron contra viento y marea unos cuantos diputados católicos. ¿Y qué sucedió? Que con unos o con otros pretextos se les persiguió y se trató de dejarles sin medios de defensa. Recordéese lo que aconteció en Navarra y en las Vascongadas y en el mismo Madrid. Se les dejó sin Prensa; no se les constató que dieran milines. Se les estorbaron hasta los actos de propaganda más serena y cordial. Al mismo tiempo se desarrollaba la ofensiva contra la Iglesia y sus autoridades, siendo uno de los más destacados en la empresa el católico ministro de la Gobernación D. Miguel Maura. Lo que se hizo contra el Cardenal Segura no tiene nombre. Y cuando este ilustre purpurado, en servicio de la paz espiritual de España, hizo el gran sacrificio de apartarse definitivamente de su Sede, creyeron muchos, o creyeron algunos que se había dado el paso definitivo para la concordia de la Iglesia y del Estado. Pronto se vió que no era así. A unos propósitos malos siguieron otros peores, hasta dar en el artículo 24 de la Constitución votado por menos de la mitad de la Cámara Constituyente. En el que ha culminado el sectarismo. ¿Se ha podido hacer por ventura más de lo que se ha hecho? ¿Cómo? Dígame claramente. En el terreno legal, que es en el que nosotros nos movemos y recomendamos, no ha podido hacerse más. Tampoco ha podido irse más lejos en el camino de la prudencia. Y hemos sido atropellados escandalosamente.

Tales son los hechos, que todos hemos vivido, que todos hemos

SANTORAL
Día 21. Miércoles. Santos Hilarión, ab; Ursula y compañeras, vgs; Asterio, pb; Dasio, Zótico, Cayo, mrs; Viato, ob; Malco, mj. Clínica.
La misa y oficio divino son de la infraoctava de Santa Teresa, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS
Novena de Santa Teresa
Continúa la Novena a Santa Teresa en la iglesia de RR. PP. Carmelitas; por la mañana, a las ocho, misa rezada, a las cinco y media de la tarde, con exposición, rosario, sermón a cargo del R. P. Bautista del Crucificado, Prior de los Carmelitas Descalzos de Badalona, novena y reserva solemne.

Mes del Santísimo Rosario
Santo Tomás—La Comunidad de Padres Dominicos celebra el mes de octubre con cultos especiales a la Santísima Virgen del Rosario. Por la mañana, a las cuatro y media y siete, se dirán misas en la Capilla de la Virgen, rezándose en ambas la primera y segunda parte del Rosario respectivamente. Por la tarde, a las cinco menos cuarto, Exposición de S. D. M., rezo del Santo Rosario, ejercicio del mes de octubre y Reserva.

SAN VICENTE—A las seis rosario en la Soterraña.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la presente semana.

Sacerdote: D. Valentín Chinarro. Caballeros: D. Licio Avila, don Federico García Barroso, D. Rafael Sastre, D. José Prieto y don Pelegrín Irazo.

Señoras: doña Purificación de Francisco de Tomé, doña Pilar Martín de Tomé, doña Antonia Hernández, señoras de Avila, de García Barroso, de Sastre y de Irazo.

Señoritas de Avila y de García Barroso.

Donativos
D. Fausto Velayos, leche decomisada; Patronato de Santa Teresa, 100 pesetas para una comida extraordinaria que se dió el pasado domingo; una señora piadosa, 10 pesetas; Comisaría de Vigilancia, 2'95.

¡Va Ud. a Madrid!

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisiën» Montera 14. Pensión completa de 8 pesetas hasta 12, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano. Teléfonos interior y exterior 14255.

Propietario y Gerente LEONARDO MENDEZ

¿INCURABLE?

¡NO! No será incurable el RAQUITISMO de su hijo si le hace tomar el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Abre el apetito, fortalece los huesos y enriquece la sangre. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

Abre el apetito, fortalece los huesos y enriquece la sangre. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

Abre el apetito, fortalece los huesos y enriquece la sangre. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

Abre el apetito, fortalece los huesos y enriquece la sangre. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

De enseñanza

Los cursillos generales

El día 28 del corriente darán principio los cursillos generales de selección profesional del Magisterio el número global de aspirantes en toda España asciende a 14.285 maestros.

Tan pronto como terminen los tres meses de actuación se convocarán a otros nuevos cursillos pues las plazas creadas en el año actual y las que se creen en los cuatro años sucesivos ascenderán a 27.000 escuelas.

Distribución de las 1.000 plazas para los del curso especial ya termino do

Por acuerdo de la Dirección General de 1.ª Enseñanza la distribución de las 1.000 plazas otorgadas a los maestros opositores del año 1928 que han actuado en el cursillo de relación terminado hace unos días y que en número global ascendían a 1.008 maestros y 2.651 maestras se ha hecho de la siguiente forma:

Provincia de Alava, actuaron 2 maestros, no se concedió ninguna plaza, maestras actuanes 5, plazas concedidas 2; Albacete, maestros 28 y plazas 8, maestras 25 y plazas 6; Alicante, 26 7 y 34 9; Almería, 41 11 y 23 6; Avila, 33 9 y 43 12; Badajoz, 32 9 y 71 20; Baleares, 1 ninguna y 10 3; Barcelona, 6 2 y 39 11; Burgos, 15 4 y 41 11; Cáceres, 39 9 y 55 15; Cádiz, 9 3 y 36 10; La Laguna, 5 1 y 43 12; Las Palmas, 9 3 y 41 11; Castellón; 3 1 y 23 6; Ciudad Real, 26 7 y 32 9; Córdoba, 28 8 y 48 15; La Coruña, 1 ninguno y 52 15; Santiago, 26 7 y 88 24; Cuenca, 9 4 y 26 7; Geroña, 3 1 y 15 4; Granada, 30 8 y 123 34; Guadalajara, 16 5 y 35 10; Guipúzcoa, ninguno y 16 5.

Huelva, maestros 25 y plazas 6 maestras 17 y plazas 5; Huesca, 10 3 y 25 7; Jaén, 22 6 y 31 8; León 87 24 y 94 26; Lérida, 10 3 y 22 6; Logroño, 31 1 y 40 11; Luño, 12 3 y 39 11; Madrid, 26 7 y 150 41; Málaga, 31 1 y 27 7; Murcia, 22 6 y 38 19; Navarra, 7 2 y 55 15; Orense, 35 10 y 103 28; Oviedo, 23 6 y 171 47; Palencia, 12 3 y 38 10; Pontevedra, 113 31 y 118 32; Salamanca, 9 3 y 62 17; Segovia, 6 2 y 8 2; Sevilla, 15 4 y 68 19; Soria, 15 4 y 20 5; Tarragona, 8 2 y 32 9; Teruel, 11 3 y 41 11; Toledo, 25 7 y 12 3; Valencia, 40 11 y 138 38; Valladolid, 25 7 y 71 20; Vizcaya, ninguno y 26 7; Zamora, 30 8 y 84 26, y Zaragoza, 13 4 y 37 10.

Escalas

Parece ser un hecho que la creación de plazas en el escalafón se hará a partir de las cuatro mil pesetas y que es muy probable se creen dos nuevas categorías: la de 9.000 pesetas y 10.000. El estudio está bastante avanzado y nos aseguran que se ajusta al espíritu defendido en el preámbulo del decreto de creación. Los muy optimistas quieren ver la probabilidad de que los aumentos consiguientes se harán efectivos antes de fines de año.

Sección mercantil

Exportación de aceite de oliva en el mes de Agosto de 1931

De los datos suministrados a la Federación de Exportadores de Aceite de Oliva de España, por la Sección Central de Abastos, resulta que, la exportación del mes de Agosto del año actual, fué de 8.549.604 kilos de aceite contra 8.316.736 kilos en el mismo mes del pasado año 1930.

En la campaña actual, de Diciembre de 1930 a Agosto de 1931, se han exportado 69.257.258 kilos de aceite y en igual período de la campaña anterior, se exportaron 62.091.332 kilos, lo que acusa un aumento en la exportación en el período considerado de 7.165.906 kilos.

Ver Ud. EL DIARIO DE AVILA

Crónica de fútbol

Explicaciones

No creo que en este punto discrepe nadie de nuestra opinión; en el fútbol tiene arte y parte principales la pasión. Sin la cual, todo fuera mar tranquilo y sosegado; sin la que, aquel no ofrecería interés; finalmente, sin cuya existencia podría rotundamente anunciarse la muerte de este deporte.

Recuerdo, no sin profunda condenación para mi fiebre deportiva de entonces, la que padecía en los años en que era «mocito». No había partido en que mi equipo actuase, que dejara de presenciar. Con calor, lluvia, frío o viento. Consistido cogí en determinada ocasión... En aquel tiempo, toda victoria tenía su eco en mí y causábase la placidez de la satisfacción, mientras la derrota me producía los amargos sinsabores de la decepción. Iba a los partidos anhelante, con gran caudal, no pocas veces infundado, de esperanza, que solo se agotaba ante lo irremediable.

Pero cuando se llega a los umbrales de la «veteranía», ya es otro cantar. Vésen los encuentros sin grandes preocupaciones, porque lo que se busca es el juego que disfrute que divierte y no la victoria para el equipo de las ilusiones. Por de contado que el cronista, si ha de ser imparcial, si ha de mostrarse ecuánime en sus comentarios, si ha de escribir sin agravios a la sinceridad tiene que carecer de preferencias hacia equipo alguno. Los que no las ocultan a favor de determinados Clubs, me dan la sensación de que están a sueldo para exagerar los éxitos y aminorar el mal efecto de los fracasos.

Pues bien, para el aficionado, sin ese equipo objeto de las ilusiones, no se explica el fútbol. Hay que pasar malos o buenos ratos, que sufrir ante el aceptable o el negativo juego de los equipos, que gustar las mieles de un excelente tanteo o pasar por las amarguras de una derrota copiosa.

Por lo que, ganaría el fútbol en un cincuenta por ciento, si los equipos los integraran jugadores ya que no de la misma población, de la región. Aún no hace muchos años, gustaba sobremanera el torneo entre equipos regionales. Y todavía se habla de técnicos diferentes. Sin embargo, la realidad es que los equipos los forman elementos de todas las provincias y algún Club podíamos citar, de muchas campanillas, que solo tiene de todos aquellos uno, para muestra, de la región. Y aún este, es lo más probable que se le dé de lado, porque el sustituto contratado es de superior calidad. Así quedará completo el cuadro de importaciones.

Tal cosa no debía ser. Es, con una incongruencia: que no se cambie el nombre de tales Clubs que aluden manifestamente a la región y luego resultan constituidos por elementos de todas las regiones, Claro que no he de negar que es muy natural que quien tiene dinero y puede, si no encuentra en la cantera propia esos elementos, los busque en la extraña. Ahí está el quid. ¿Por qué no se cuida esmeradamente y se forma el plantel de jugadores jóvenes?

Por supuesto, que ya pasó a la historia deportiva todo eso del cariño a los colores o al Club, por parte de los «equippers». Tan es así, que vemos no es infrecuente el caso de que, entre los que se ha dado en llamar «eternos rivales» haya intercambio de jugadores.

He dicho en alguna ocasión, que el fútbol se había mercantilizado excesivamente. Tengo que añadir, además, que va perdiendo lo que se podía llamar su «espiritualidad». Lo uno trajo como consecuencia lo otro.

De aquí, que como acontece en otros respectos, existen aficionados que añoran los tiempos pasados que se fueron, eso sí, para no volver. ¿Se ha progresado? ¿Ha habido retroceso? L. Fernández

El socialismo estrangula a las naciones

Una propaganda original de los republicanos nacionales franceses

Tomamos de «El Debate» en su número correspondiente al día 16:

«PARIS, 15.—El partido de los republicanos nacionales franceses ha comenzado a realizar una campaña electoral del tipo de las que son tradicionales en los países anglosajones y que no habían tenido imitadores en Francia hasta la fecha, excepto entre los partidos extremistas de la izquierda. Enormes vallas de edificios en construcción han sido alquiladas por los republicanos nacionales franceses y dedicadas por completo a la colocación de llamativos «affiches» con dibujos muy bien hechos, por cierto, y rotulaciones breves, intencionadas y jugosas. Toda la campaña del partido de los republicanos nacionales franceses se dirige resueltamente contra el socialismo y el comunismo, que aquí están en secreta inteligencia para las elecciones locales del próximo domingo. La demostración de que el socialismo, en cualquiera de las naciones del mundo donde ha conseguido gobernar, ha traído inevitablemente la ruina del país sometido a su dominio, es gráfica y aplastante. Uno de los grabados presenta sucesivamente las figuras de cuatro matrones, Australia, Alemania, Inglaterra y Francia de 1926. Cada una de ellas tiene la garganta atenazada por una mano nervuda y debajo la leyenda: «Del mismo modo que el socialismo ha estrangulado a tres poderosas naciones, del mismo modo estrangularía a Francia si volviera al Poder, como lo estuvo el año 1926, colocándola al borde de la ruina». Otro gran cartel contiene en diez o doce cuadros muy bien dibujados y de colorido espléndido, lo que llama la historia del socialismo. Desde luego, uno de los cuadros aparece dedicado a España. Es una calle de una población del Sur, sembrada de cadáveres, hombres se ocultan en las esquinas disparando sus pistolas y al fondo galopa la Guardia civil. Por debajo la siguiente leyenda: «Los sindicatos socialistas españoles están sumergiendo a la joven República en sangre y anarquía». Esta es la exacta realidad.—Ruiz.

¿Qué dicen a esto nuestros flamantes socialistas? Eso se escribe y publica en la democrática Francia, figurín político de nuestros «rendidores». ¿Qué tal lo habrán visto regidos y gobernados por el socialismo, cuando se expresan así?

Estas cosas debieran leerlas tantos y tantas, que allá por el mes de junio, cuando se preparaban las elecciones a Cortes Constituyentes se pusieron ciegos y tontos por la candidatura de la Conjunción.

Ahora ya se lamentan, lo sienten... ¡Ah, pues no están muy lejos otras elecciones! Aprobada la Constitución, a gusto de esa mayoría de socialistas, y radicales socialistas es de suponer que se celebren elecciones...

Para entonces veremos esos propósitos de enmienda, esas lamentaciones de ahora. ¿A que no sirven para nada esos «fracasos tan rotundos» del Socialismo en Francia, en Alemania, en Inglaterra? ¿Qué os apostáis a que, llegadas las primeras elecciones, los españoles no nos acordamos de los funestos resultados, que han traído en todos los órdenes a nuestra patria las elecciones del 28 de junio? ¿A que seguimos tan... cándidos como siempre?

¡Seguramente que, llegados aquellos días, en los pueblos y en las ciudades «adquirimos una infinidad de compromisos personales», que ya comienzan por atarnos las manos para votar a los candidatos de mejor programa moral, social, religioso etc.

¡No seamos ciegos, ni tan «estúpidos»! Escarmentemos y no nos dejemos sorprender. ¡La lección

Recuerdos de mi madre

A mi hermana

¡Ah! ¡Cuántas veces me senté apurando el inquieto pensamiento, buscando la expresión a un sentimiento, huella indeleble que dejó el pesar!

Pesar que llevo con placer, que si el bien más caro de la vida pierde, cuando se halle sin él, que lo re-

alivio dulce encontrará en llorar. ¡Con cuanto ahinco perseguí una de lo más hondo del sentir directo donde la pena al poderoso afecto halla arranques sublimes de dolor!

Porque he deseado que las frías a las que yo mis pensamientos fio, siquiera tengan cual tributo mío una palabra de filial amor.

¡Madre! Cuando yo pronuncio este nombre que amé tanto brota a mis ojos el llanto sin poderle contener, porque una madre es tesoro de cariño y de ternura, fuente de amor y ventura para aquél a quien dió el ser.

Ella con cariño inmenso en su regazo nos mece y su ternura se acrece al mostrarnos la virtud.

Por ella al mundo venimos, por ella a Dios veneramos, por ella también logramos al espíritu quietud.

¡Con cuánta dicha su lenguaje y el noble aspecto de su ser mirara; y los consejos otra vez hallara que solo el labio maternal vertió!

¡Mas duerme en paz, querida Madre, que luce el faro que enseñaste a tu

en él, constante, la mirada fija, y el vendaval borote que ¡ay! rugió. Mas ruega tú que en mi camino lleve tu buen ejemplo, que a mi vista tu

y que jamás inesperada nube pueda ocultarme el faro de la fe; que cuando oprima tu recuerdo m

o que a mis puertas la desdicha o me torture el desengaño infame a orar al borde de tu losa iré.

¿Pues qué hijo paga la deuda que con una madre tiene? ¿Qué importa su fosa llene con lágrimas de dolor?

Pudiera... si el débil hombre fuese Dios y no su hechura; para ascender a su altura haría un cielo a su amor. L. Carmona.

LAS COFRADIAS SEVILLANAS

Del momento religioso actual.—Nota de las Cofradías Sevillanas

Las cofradías Sevillanas, reunidas para examinar la situación creada por las Cortes Constituyentes en orden de la relación de la Iglesia y el Estado, hacen público lo que sigue: Que son asociaciones exclusivamente religiosas, consagradas al culto católico y sometidas a la legítima autoridad de la Iglesia y a sus estatutos o reglas debidamente aprobadas.

Que constituidas por creyentes en la Fe de Cristo, están vivamente doloridas por los acuerdos que llevan a la constitución el desconocimiento de los indiscutibles derechos de la Iglesia.

Y que seguirán la misma suerte de la Iglesia católica dentro del Estado, sin admitir regímenes de excepción que pugnarán con su verdadero espíritu.

del 28 de junio fué muy elocuente. Miremos a España cómo está en todos los órdenes a consecuencia de aquella jornada electoral y... «rectifiquemos». FILEMON,

Sección de anuncios

J. CORTES-ÚNICO-ORTOPÉDICO DE AVILA
AUGUSTO FIGUEROA, 8
TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vienes voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO
En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1
HOTEL INGLES (desde el año 1912).

REUMA Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.
Clínica de urgencia "Las Colonias,"
CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID
"Quien no se cure no paga honorarios!"

Grandes existencias y variado surtido
DE
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Eugenio Labirana Barcelona
Obras publicadas en esta colección
"Rosa Petrina", por Alice Fujo... Segunda edición
"Amor es vida", por M. Alanic... Segunda edición
"La Profesora de Piano", por Florencia O'Noll... Segunda edición
"El mal pasor", por Jacques des Gachons... Primera edición
"Kitty", por K. Tynan... Segunda edición
"La Marquesita", por Douillard... Segunda edición
"Un cuento azul", por Henri Ardel... Segunda edición
"Ninón", por Guy Wirtz... Segunda edición
"Silencio heroico", por Jean de la Bréte... Segunda edición
"Amada en el dolor", por René Star... Segunda edición
"El Secreto de Kernic", por Paul Segonzac... Segunda edición
"La noble farsa", por G. de Wailly... Segunda edición
"El juramento de Lucia", por G. de Wailly... Primera edición
"Todo llega", por Henri Ardel... Segunda edición
"El misterio del Torreón", por De Buxy... Primera edición
"Las nueve hijas del coronel", por D'Abiancourt et Du Tartre... Segunda edición
"La felicidad de Alicia", por Pedro Gourdón... Primera edición
"Dicha ignorada", por Mary Floran... Primera edición
"Amores enemigos", por G. de Wailly... Primera edición
"El rey que tuvo un solo amor", por J. Lagua... Segunda edición
"Doris", por Curtis Yorke... Primera edición
"Paulina", por G. de Wailly... Segunda edición
Y otras muchas en preparación
Temos en 3.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5.50 en tela
De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

COMPANIA TRASATLANTICA
SERVICIOS DEL MES DE OCTUBRE DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico
El vapor «C. Colón», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de octubre, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de noviembre.
Línea del Mediterráneo a New-York Cuba
El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona y Tarragona el 4 de octubre; de Valencia el 5 de Alicante el 6, de Málaga 10, de Cádiz el 9 y de Vigo el 11 para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de noviembre.
Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia
El vapor «J. S. Elcano» saldrá de Barcelona el 25 de octubre, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal. Próxima salida el 25 de noviembre.
Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla Orquesta, etc.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Euzkadi 3. Barcelona



COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA
Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
El vapor «Orcoma» 18 de octubre.
El vapor «Reina del Pacifico» 15 de noviembre.
El vapor «Orduña» 20 de diciembre.
Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga
PRECIOS EN TERCERA CLASE
Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.
Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Maestro Catalán
Por 2500 pesetas enseñaré fabricación completa industria de productos alimenticios, con un capital de 50 mil pesetas es de mucho rendimiento y gran porvenir
No hay ninguna en la provincia, dirigirse a
JOAQUIN ROSSES
Calle Mariano Pineda n.º 3
GRACIA BARCELONA

Automovilistas
RAAY, Mayor, 4. MADRID
Teléfono 14.501
Recambios Ford (antiguo y moderno). Citroen, Chevrolet, Accesorios, aceites, grasas, neumáticos, material de limpieza, etcétera. Envíos a provincias.
LEA USTED
«EL DIARIO DE AVILA»

¿Callos? Cierto ventajera

Usando sólo tres días el patentado UN GUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.
Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.
Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Alas
EMPRESA ANUNCIADORA
Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID
Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis
Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA
La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reünidas
CAPITAL: 12.000.000 de pesetas NETIVO
COMPLETAMENTE DESMBOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Fundada en 1864
Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.
Subdirector en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRES
Oficinas: Calle de Lope Núñez, 11

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailly-Baillière - Riera)
EDICIÓN 1931
Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales
PUBLICADO POR ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS S. A. BARCELONA
4 TOMOS 4
MÁS DE 8.600 PÁGINAS
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES de las Provincias y Posesiones de España
TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA SECCIÓN EXTRANJERA
Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)
EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO
Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

PARA 1931
AGENDA BUFETE
BAILLY-BAILLIERE "LOS PERROS"
CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO
Archivo Municipal. — (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).
Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.— C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14. y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante. (Días laborables).
Museo Provincial de Bellas Artes.—Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.
Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).
Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba.—Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"
PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

EL DIA EN AVILA

Ecos de Sociedad

Información de última hora

La fiesta de la Industria y Comercio a Santa Teresa

Con gran solemnidad se ha celebrado hoy la fiesta que anualmente dedica el Comercio e Industria de Avila a su Patrona Santa Teresa de Jesús. El Comercio cerró sus puertas durante todo el día; tan solo las tiendas de ultramarinos permanecieron abiertas hasta la hora de la Misa en que se clausuraron, no volviéndose a abrir.

A las 10 de la mañana en la Iglesia de Santa Teresa se celebró Misa solemne, a la que asistió nuestro lmo. Prelado. La presidencia fué ocupada por el presidente de la Cámara de Comercio y miembros de la directiva de aquella entidad; ocupaban el templo en su casi totalidad los industriales y comerciantes.

Después del Evangelio subió al púlpito el Sr. Cura Economo de Rágama D. Luciano Curiel, cantando las glorias de la mística doctora.

Terminada la fiesta religiosa los numerosos invitados marcharon al local de la Cámara de Comercio donde fueron obsequiados con un lunch.

Esta tarde y como días anteriores se ha celebrado la novena a la que como todos los días, ha asistido el grande concurso de fieles.

A la hora de cerrar nuestra edición se está celebrando la procesión de los gremios de Industria y Comercio, de cuyo acto daremos cuenta en nuestro número de mañana.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

La dirección del Instituto Psiquiátrico-Pedagógico establecido en Madrid, ha enviado a los diputados constituyentes una circular interesando que acuerden una enmienda en la Constitución en el sentido de reconocer la obligación al Estado de dar educación científica y adecuada a los niños mentalmente retrasados anormales y psicopáticos, toda vez que en España no existe establecimiento alguno dependiente del Estado para la educación de estos anormales.

En la iglesia de San Pedro han dado comienzo las obras de restauración en las cuales se invertirá la consignación recientemente concedida por la Dirección general de Bellas Artes.

SE VENDE en buen uso motor Diesel de seis y medio H. P. Informes en Niharra (Avila), Je sús Jiménez.

Ha sido adjudicado el servicio de acopio de piedra para la reparación de la carretera de Avila a Puerto del Pico a D. Balbino García, vecino de Torrijos (Toledo).

Juan González denunció en la comisaría que la camioneta de la matrícula M. 29.202, arrolló una ornillo de su propiedad de las que se usan para la fabricación de churros en la vía pública, valorando los daños en cien pesetas. Del hecho se dió cuenta al juzgado.

LA CONSTRUCTORA HIDRAULICA

Da a conocer al público en general, los nuevos precios que empiezan a regir desde el 1.º de octubre de 1931, de las tuberías de cemento puestas al pie de obra y sobre vagón de la estación del ferrocarril de Avila.

de 10 centímetros de luz interior a 2 pesetas metro lineal.
de 15 id. id. a 2,50 id. id.
de 20 id. id. a 3 id. id.
de 30 id. id. a 5 id. id.
de 30 X 45 id. en óvalo id. a 7 id. id.

Avisos en los almacenes de Arturo Canales, plaza de Castelar n.º 3 y Cerrillo de Santiago n.º 1 teléfono números 34, 45 y 68

Rectificando una errata

En la reseña que ayer publicamos de la última sesión del Ayuntamiento apareció como dicha por el Sr. Melero la siguiente frase: «la colocación de estas como las que hayan de figurar en la plaza de la Teresa...» Aunque el lector habrá subsanado la errata, nos importa aclarar que lo que figuraba en el original remitido a las cajas era: «en la plaza de Santa Teresa».

Por viajar sin billete ha sido detenido el vecino de Medina del Campo Miguel Armora, quien ha pasado a disposición del juez.

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Leonardo Pinilla de erosiones en la región frontal ocasionadas al caerle en la vía pública.

En la comisaría de vigilancia se encuentra depositada una llave encontrada en la vía pública.

Ha sido denunciado al juzgado correspondiente el vecino de Fontiveros Antonio Eusebio Blázquez, por malos tratos de palabra a su convecino Joaquín Fernández.

Donativos para las fiestas de la Santa

Un devoto de la Santa 2,50 pesetas, D. Rufino Mendez y hermanas 5, D. Toribio Aguilera 2, don Federico Cifuentes 2, doña Mercedes Perez 1, doña Asunción Cifuentes 1, el niño Federico Cifuentes 1, D. Enrique Jiménez 2, una familia devota 5, una persona devota 5, D. Manuel Maíz 5, una familia devota 2, doña María Martín 1, doña Felicitas Rodríguez 5, doña Micaela García 1, doña Felicitas Blasco 1, doña Candelas López 1, doña Santa Hernández 1, un Tereciano 5, doña Purificación S. de Tomé 10, doña Pilar M. de Tomé 10, Excmo. Sr. marqués de Valdeza 50, D. Alonso Albores de Toledo y señora 25, señor vizconde de la Almería 10, un devoto 1, Aforatrices 5, doña Gervasia Jiménez 0 50, señora de L. Duque 5, D. Cristóbal Pardo 15, doña Teresa Pardo 5 «La Pajerita» 15, don Ricardo Busto 4, doña Agueda Iglesias 5.

Una boda

En la capilla del Carmen, de la playa de Suances, han contraído matrimonio la señorita Vicenta García de Aguirre y Ceballos Teresi, hija del Director de «El Financiero» D. José García y Ceballos Teresi, con D. Ricardo Alfredo de Toca y García del Rivero. Celebró la misa el canónigo de la Catedral de Santander D. Servando Jiménez, siendo padrinos el padre del novio, D. Antonio de Toca y Pereira, y la madre de la novia, doña Vicenta de Aguirre y Peñalba.

Presentes o debidamente representados firmaron como testigos el presidente de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, D. Joaquín Sánchez de Toca; el subgobernador del Banco de España, D. Pedro Pán y Gómez; el director de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, D. Francisco Moragas; el secretario técnico del Fomento del Trabajo Nacional, D. Pedro Gual Villalbí; el catedrático de Economía y Hacienda de la Universidad de Valladolid, D. Vicente Gay; el secretario del Consejo Superior de Cámaras de Comercio, D. Antonio Valcarcel; el tío del novio don José García del Rivero; los amigos de la infancia del contrayente don Cristóbal Solá y D. Alfredo Torroso, el contador del Tribunal de Cuentas, D. Tomás Díez Herrero, y los delegados de «El Financiero» en Bilbao y Santander D. Amadeo M. de Mendiluce y D. Ezequiel Cuevas.

Los numerosos concurrentes a la ceremonia fueron obsequiados con un almuerzo en el Hotel Acacio de Suances.

Con motivo de su enlace ha recibido el nuevo matrimonio numerosas felicitaciones y valiosos obsequios.

Enviamos a los recién desposados nuestra mas cordial enhorabuena, y les deseamos muchas prosperidades y grandes satisfacciones en su nuevo estado.

Próxima boda

El próximo día 26 se celebrará en Madrid el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita Perpetua García Colino con el teniente de Artillería voluntariamente retirado D. Pedro García Rosado.

Nuestra anticipada enhorabuena a los futuros cónyuges.

Homenaje merecido

El ilustre ex director general de Aduanas, nuestro querido amigo

D. Mariano Marfil, ha recibido el domingo en su domicilio a una Comisión de altos funcionarios del Cuerpo de Aduanas que le hicieron entrega de un magnífico retrato, obra magistral de Benedito, que el Cuerpo de Aduanas regala al señor Marfil como expresión de gratitud y adhesión sinceras.

Entre el Sr. Marfil y sus visitantes se cruzaron afectuosas frases. Se sirvió un té a las personas que habían asistido al acto presidiendo la mesa el Sr. Marfil con su distinguida esposa e hijo D. José.

Felicitemos a tan digno señor por el homenaje que el Cuerpo de Aduanas ha mostrado su gratitud al acierto y probidad característicos en cuantos altos cargos ha desempeñado el muy culto redactor jefe de «La Epoca» cuyas excelentes condiciones marcaron uno de los períodos más fecundos y brillantes de la dirección de Aduanas.

Aniversarios

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento del padre carmelita Fr. Gregorio de la Virgen del Carmen, definidor de la orden en esta provincia.

Recordamos nuestro pésame a sus sobrinos y a la Comunidad a que pertenecía el finado.

También se cumple el primer aniversario del fallecimiento ocurrido en Reinosa (Santander) de la virtuosa señora doña Manuela Martínez Piñero, de feliz memoria.

En esta fecha, a toda su familia y en especial a su hijo político el profesor de la banda municipal de Avila, D. Tomás Jiménez Vaquero, renovamos nuestro pésame.

Enferma

Se encuentra enferma una de las hijas del diputado a Cortes por Avila D. Claudio Sánchez Albornoz.

Viajeros

Desde hace algunos días se encuentra en Avila pasando una temporada al lado de sus hermanos los señores de Herradón, la bella señorita Sacramento Bernaldo de Quirós.

Han salido para Madrid, don Amando Gordillo Morales, D. José Abreu y señora, la señora viuda de Monfor e hijos y el señor conde de Castillo Fiel.

AVILA. — Imágenes de Santa María

  
**Primer aniversario**  
 Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma  
**DE LA SEÑORA**  
**Doña Manuela Martínez Piñero**  
 VIUDA DE JIMENEZ  
 Que falleció en Reinosa (Santander) el 22 de Octubre de 1930  
 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS  
**D. E. P.**  
 Sus hijos don Pablo, doña Cesarina, doña Carmen y don Antonio; hijos políticos doña Petra González, don Tomás Jiménez y don Julián Sánchez; nietos, hermanos, hermanas políticos y demás familia,  
 Suplican la encomienden a Dios por lo que les quedarán agradecidos.  
 Avila 20 de octubre de 1931.  
 El funeral que se celebre el día 22 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, de Avila, y la misa de ocho y media del mismo día en la parroquia de San Sebastián, de Reinosa (Santander), se aplicarán por su alma.  
 El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Avila se ha dignado con ceder indulgencias en la forma acostumbrada.

**Malas digestiones**  
 dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el  
**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**  
 (STOMALIX)  
 Venta: Principales farmacias del mundo.

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Nuevos secretarios

MADRID, 20, 4,30 tarde.—«La Gaceta» publica una disposición nombrando a diversos secretarios de Ayuntamiento entre los que figuran los siguientes para la provincia de Avila: para Avellaneda, D. Emilio Fernández; para El Barraco, D. Lamberto Rodríguez; para Marlin D. Valentín González; para Hoyos del Espino, D. Teógenes Pérez, para Navahondilla, D. Gregorio de la Fuente; para San Bartolomé de Tormes D. Nicasio Fernández Moreno, este mismo para San Miguel de Corneja, y para Sanchidrián, D. Félix Arévalo.

Para la construcción de Escuelas en Navalacruz

El ministro de Instrucción ha ordenado que se publique el proyecto de construcción de edificios para las dos escuelas unitarias de niños y niñas en Navalacruz (Avila). Estos edificios se construirán por el Estado que abonará para ello 43 mil 456'80 pesetas, ingresando el Ayuntamiento del citado pueblo en la Caja General de Depósitos 10 mil pesetas.

En Gobernación

En el ministerio de la Gobernación confirmaron a los periodistas que los ferroviarios de Almería se han reintegrado al trabajo y que los de Sevilla han entrado en gran número pudiendo considerarse por todas las noticias que se reciben de la región andaluza que la huelga de los ferroviarios puede considerarse virtualmente como terminada.

En Estado

El Sr. Lerroux recibió esta mañana en su despacho del ministerio de Estado al Nuncio de S. S. con el que celebró una extensa conferencia de la cual no dieron ninguna referencia a los periodistas. También recibió el ministro de Estado a una comisión del Tribunal de la Rota.

En Guerra.—La permanencia en Africa no pasará de cinco años

El Sr. Azaña ha manifestado que pronto publicará un decreto relativo a la provisión de desfilos militares en Africa. La permanencia será de un plazo máximo de cinco años para todos los militares.

En Instrucción.—«El presupuesto revolucionario»

El Sr. Domingo se dedica estos días activamente a ultimar los detalles del presupuesto del ministerio de Instrucción. Ha asegurado que lo defenderá en las Cortes procurando a toda costa convencer a la Cámara para que lo apruebe íntegramente. Hablando de esto con los periodistas el Sr. Domingo ha dicho que él llama a su presupuesto el «presupuesto revolucionario».

En Fomento.—La huelga de ferroviarios

El ministro de Fomento confirmó las noticias facilitadas en Gobernación de la normalidad casi completa con que se realizan los servicios ferroviarios en Andalucía. En Almería volvieron al trabajo todos los obreros manifestando el señor Albornoz que lo han hecho por amor a la República. En Málaga, en Córdoba y en Sevilla circulan los trenes de todas clases y en Cádiz solamente correos. También dijo el ministro que en Málaga ha ingresado en la cárcel el comité de huelga pero hay otro secreto que lleva la dirección de la misma.

También han sido clausurados cinco centros obreros.

Una opinión sobre el discurso del Sr. Ossorio

Un personaje que ha militado siempre en las derechas, ha manifestado acerca de las indicaciones del Sr. Ossorio y Gallardo invitando a los conservadores a que de manera más o menos directa colaboren en el Gobierno que el orador

ha guardado los conceptos agresivos solo para la Dictadura y considerado de poca monta la suspensión de periódicos y el mantenimiento en la cárcel de presos sin orden judicial. Lo único que se nos puede pedir—ha añadido el conservador aludido—es que trabajemos dentro de las actuaciones legítimas como se ha recomendado por el Papa y que sigamos sometidos a los poderes, pero no que acatemos una legislación que se opone abiertamente a los preceptos religiosos.

El conflicto del puerto de Barcel na mejora

BARCELONA.—Ha mejorado considerablemente el conflicto de los obreros del puerto. Hoy se ha trabajado con relativa intensidad entrando numerosos obreros. Esta mejora ha sido motivada por la fundación del Sindicato de patronos que admite a cuantos obreros los solicitan. Con objeto de prevenir incidentes y de garantizar el trabajo se habían adoptado por las autoridades numerosas precauciones pero no se han registrado coacciones ni alborotos. El gobernador ha manifestado que está decidido a que trabaje todo aquel que lo desee y que el que trate de impedirlo será duramente castigado.

Ha sido suspendida la asamblea de obreros pintores que estaba convocada para esta tarde en el palacio de la Exposición de Monjuich.

Otras noticias de Barcelona

—El Sr. Maciá ha dicho que esta noche dará una nota en la Generalidad contestando a un artículo que ha sido publicado en «La Voz» sobre ciertas cuestiones que tiene interés en aclarar.

—El Alcalde ha recibido a una comisión de viajantes y comisionistas del Centro de dependientes de Comercio que le sometieron algunos asuntos relacionados con su profesión.

—Esta mañana en el Mercado se produjo algún revuelo con motivo de las protestas de los vendedores ambulantes por las dificultades que se les ponen para realizar su industria. El revuelo degeneró en tumulto haciendo precisa la intervención de los guardias de asalto que rápidamente disolvieron los grupos restableciéndose la tranquilidad.

Las luchas sociales en Alemania

BERLIN. Los desórdenes provocados por los nacional socialistas en Brusling durante la jornada última se han renovado en la noche de ayer. Los comunistas excitados por las violencias de los nacionalistas se reunieron en varios grupos numerosos que recorrieron las calles rompiendo las lunas de numerosos almacenes. Un auto ocupado por varios nacional socialistas fué apedreado por los comunistas que además golpearon a los ocupantes del mismo. Estos para defenderse hicieron uso de armas de fuego resultando dos heridos uno de ellos muy grave. El ministro del Interior, Ruennes, ha manifestado que por el nombre de Alemania y por el bien de todos es preciso impedir a toda costa que estos hechos se reproduzcan.

Desórdenes en Inglaterra

LONDRES.—Durante la celebración de unas reuniones de carácter electoral se han producido algunos desórdenes que en varios casos han obligado a la suspensión de los actos. En una población Mr. Mac Donal, hijo del primer ministro, intentó hacer uso de la palabra en defensa del candidato nacional, pero la concurrencia al acto se opuso a ello originándose un formidable alboroto. El acto se suspendió y el Sr. Mac Donal tuvo que salir en auto llegando a esto gracias a la protección de la fuerza pública.